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ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ З ПОПЕРЕКОВИМ БОЛЕМ ХРЕБТА 

Волянська В. С.1, Гуща С. Г.2, Балашова І. В.1 
1Одеський національний медичний університет, Україна 
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м. Одеса, Україна 

gushchasergey11@gmail.com 

 

Вступ. Больовий дискомфорт в нижній частині спини є однією з найбільш 

частих причин звернення як до лікаря загальної практики, так і лікаря 

невролога. За даними багатьох досліджень біль в нижній частині спини посідає 

друге місце в загальній структурі звернень до лікаря, поступаючись лише 

гострим респіраторним вірусним інфекціям. Алгічний синдром у спині можна 

поділити на дві великі групи: вертеброгенного (дегенеративного, 

травматичного, запального, неопластичного та іншого характеру), і 

невертеброгенного ґенезу (розтягнення зв’язок і м’язів, фібромалгію, 

міофасціальні больові синдроми, соматичні захворювання, психогенні чинники 

та ін.). Згідно епідеміологічних досліджень, перший пік захворювання припадає 

саме на найпродуктивнійший вік пацієнтів, внаслідок професійних 

навантажень, гіподинамії тощо. Дискогенні порушення мають важливе 

значення та представляють інтерес для дослідження, оскільки часто мають 

тенденцію до хронізації процесу з послідуючою втратою працездатності саме у 

пацієнтів молодого віку.  

Мета дослідження. Оцінка ефективності підводного витяжіння 

поперекового відділу хребта в комплексному відновлювальному лікуванні 

больового синдрому у пацієнтів із наявністю міофасціального больового 

синдрому та грижею міжхребцевих дисків L5-S1.  

Матеріали та методи дослідження. Дослідження проводились на базі 

лікувально-оздоровчого комплексу «Біла Акація» м. Одеса. У дослідження 

було включено 45 пацієнтів, які відзначали больовий синдром у поперековому 

відділі хребта та із діагностованою за допомогою магнітно-резонансної 

томографії (МРТ) поперекового відділу хребта грижею міжхребцевих дисків 

L5-S1 до 0,6 мм. Середній вік пацієнтів становив 41,3 ± 5,2 роки. Пацієнти були 

розподілені на дві групи за тривалістю алгічного синдрому. 1 групу – (25 осіб), 

склали хворі з гострим болем (тривалість до 3 місяців). 2 групу – склали 20 

пацієнтів з хронічним болем більше кварталу в поперековому відділі хребта. 

Групи були зіставні за статтю, віком. Огляд пацієнтів проводився за спеціально 

розробленою картою хворого, що включала збір скарг, об’єктивний та 

неврологічний огляд та параклінічні дослідження. Оцінка больового синдрому, 

клінічні проби проводились на перший та десятий день лікування. Для оцінки 

використовували наступні шкали: візуально аналогова шкала болю (ВАШ), 

шкала DN4, тести Шоберта та пальце-підлогова проба, опитувальник Освестрі. 

Визначення клінічних показників проводили на початку та наприкінці 

санаторно-курортного лікування. 
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Пацієнтам обох груп було призначено реабілітаційний комплекс, який 

включав гідрокінезотерапію, масаж поперекового відділу хребта з додаванням 

підводного витяжіння поперекового відділу хребта в басейні з мінеральною 

водою (під силою власного тіла). За хімічним складом вода є кремнієвою 

середньомінералізованою хлоридною натрієвою, слабко лужною. 

Результати дослідження та їх обговорення. У пацієнтів із хронічним 

перебігом больового синдрому, вірогідно (р < 0,05) частіше зустрічались 

нейровізуалізаційні ознаки дегенеративних змін хребта за даними МРТ.  

За даними опитувальника DN4 у пацієнтів із гострим больовим синдромом – 

нейропатичний компонент був виявлений у 26 %, у пацієнтів з хронічним 

болем – 52 %. За шкалою ВАШ отримано наступні дані: у пацієнтів обох груп 

призначене комплексне лікування мало вірогідний ефект, а саме – вплинуло на 

всі показники. Якщо при гострому болі пацієнти 1 групи скаржились на сильну 

біль (до лікування 53,4 %), то після лікування відзначалось достовірне 

зниження цього показника до 4,5 %. У 2 групі цей показник до лікування 

становив 27,6 %, а наприкінці лікування знизився до 3,1 %. Відповідно 

клінічний показник ВАШ становив у пацієнтів 1 групи до лікування 7,15±1,9 та 

після лікування склав 4,23 ± 0,64, а у пацієнтів 2 групи до лікування (6,21 ± 1,1) 

та після лікування склав (3,42 ± 0,31). Клінічні показники в динаміці 

дослідження показали, що призначене лікування знизило відсоток пацієнтів, які 

скаржились на іррадіаційні болі: пацієнти з гострим болем (до лікування 95 %, 

після лікування 38 %), з хронічним болем (до лікування 40,1 % після лікування 

23 %) та болючисть паравертебральних точок відповідно: з гострим болем  

(до лікування 54,7 % – після лікування 19 %) та хронічним болем (до лікування 

65,9 % – після лікування 38,6 %). Мало місце вірогідне зниження напруження 

м’язів спини у обох групах (р<0,01). Клінічні показники за пробою Шобера та 

пальце-підлоговою пробою не продемонстрували вірогідних змін в кожній із 

груп (до та після лікування), але ми отримали досить цікавий феномен, коли у 

пацієнтів із хронічним перебігом больового синдрому на фоні запропонованого 

санаторно-курортного лікування вірогідно (р < 0,01) покращувались показники 

пальце-підлогової проби по відношенню до аналогічних у хворих із гострим 

болем. За даними опитувальника Овестрі в більшості хворих після отримання 

відновлювального лікування покращилась спроможність сидіти, зросла 

відстань, яку вони можуть подолати без алгічного синдрому, а також зросла 

якість і тривалість сну (р < 0,05). 

Висновки. Застосування розробленого реабілітаційного комплексу у 

лікуванні больового синдрому у поперековій зоні хребта, призводить до 

зменшення клінічних проявів болю та інтенсивності больового синдрому, а 

відтак – до покращення якості життя пацієнтів, і в подальшому може служити 

ефективним профілактичним засобом терапії при цій нозології.  

Ключові слова. Больовий синдром, поперекова зона хребта, підводне 

витяжіння, природні та фізічні відновлювальні засоби. 

 

  


